
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ευρώπη σε στάδιο υιοθέτησης ενιαίας ευρεσιτεχνικής νοοτροπίας για
την προώθηση της καινοτομίας 

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2005-  Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 4ου
Ετήσιου  Συνεδρίου  του  Ευρωπαϊκού  Γραφείου  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας
(ΕΓΔΕ)  epoline® που  διοργανώθηκε  σε  συνεργασία  με  τον  Οργανισμό
Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ),  στο  Intercontinental,  την  Τετάρτη  23  και  την
Πέμπτη 24 Νοεμβρίου 2005.

Το συνέδριο χαιρέτησε ο Έλληνας Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημήτρης Σιούφας,
ενώ  ο  καθηγητής  Alain  Pompidou,  Πρόεδρος  του  Ευρωπαϊκού  Γραφείου
Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΓΔΕ), πραγματοποίησε την επίσημη έναρξη των
εργασιών του συνεδρίου. Στη συνέχεια, ο πρώην πρωθυπουργός της Σουηδίας
κ. Carl Bildt, παρουσίασε την ενιαία  στρατηγική ένταξης της Ευρώπης σε ένα
κόσμο καινοτομίας και ανάπτυξης. 

Το  ετήσιο  συνέδριο,  με  θέμα  «Το  μέλλον  της  Υποδομής  της  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας στην Ευρώπη», υπογράμμισε το ρόλο του συστήματος Ευρωπαϊκών
Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας,  ως  αναπόσπαστο  μέρος  των  προσπαθειών  της
Ευρώπης για την επίτευξη του μετασχηματισμού της, στην πιο ανταγωνιστική
οικονομία που βασίζεται  στη γνώση μέχρι το 2010. Το ΕΓΔΕ έχει  έναν κύριο
ρόλο  στην  ανάπτυξη  αυτού  του  συστήματος,  όχι  μόνο  στο  πλαίσιο  των
αποκλειστικών αρμοδιοτήτων του  –  της  χορήγησης  ευρωπαϊκών διπλωμάτων
ευρεσιτεχνίας – αλλά και των υπολοίπων πυλώνων του συστήματος, όπως είναι
η ενημέρωση και η πληροφόρηση σχετικά με τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας. 

Πάνω  από  350  εκπρόσωποι,  από  τις  περισσότερες  ευρωπαϊκές  χώρες,
παρακολούθησαν  το  συνέδριο  που  αναπτύχθηκε  σε  τρεις  παράλληλες
συνεδριάσεις, σε συνδυασμό με εργαστήρια πρακτικής εφαρμογής του epoline®
και  του  esp@cenet-τα  online προϊόντα  του  ΕΓΔΕ-.  Πιο  συγκεκριμένα,  οι
εκπρόσωποι  ανέλυσαν  ζητήματα  όπως  την  προστασία  της  ευρεσιτεχνίας,  τη
μείωση  του  κόστους  των  διπλωμάτων  ευρεσιτεχνίας,  τη  διαφάνεια  του
συστήματος  Ευρωπαϊκών  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας,  το  μέλλον  της
πνευματικής  ιδιοκτησίας  στην  Ευρώπη,  τις  ευκαιρίες  για  τις  μικρομεσαίες
επιχειρήσεις και την ανάγκη για ένα βελτιωμένο ευρεσιτεχνικό πνεύμα, με στόχο
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας. 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, ο κ. Alain Pompidou τόνισε μεταξύ άλλων ότι η
Ευρώπη έχει το πιο δυναμικό περιφερειακό σύστημα διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας,
επιτρέποντας στις εταιρίες να καλύπτουν 31 χώρες και να απευθύνονται σε 500
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εκατομμύρια κατοίκους καταθέτοντας μόνο μια αίτηση για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας
στο ΕΓΔΕ. 
Το  2005,  το  ΕΓΔΕ  υπολογίζει  να  λάβει  190.000  αιτήσεις  για  διπλώματα
ευρεσιτεχνίας  και  να  χορηγήσει  περίπου  53.000  ευρωπαϊκά  διπλώματα
ευρεσιτεχνίας. «Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας παρέχουν το δίκτυο διανομής της
καινοτομίας. Δημιουργούν ένα δίκτυο από την εφεύρεση στην καινοτομία και από
την  καινοτομία  στην  αγορά»,  δήλωσε  χαρακτηριστικά,  αναφερόμενος  στο
γεγονός ότι τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας είναι ένας αποτελεσματικός μηχανισμός
για τη διάχυση και το μετασχηματισμό της γνώσης σε ένα εμπορεύσιμο κεφάλαιο,
το οποίο ευνοεί τη δημιουργία της οικονομίας της γνώσης. 
Κλείνοντας  την  ομιλία  του,  ο  κ.  Pompidou  αναφέρθηκε  στην  έλλειψη  ενός
Ευρωπαϊκού, εναρμονισμένου κεντρικού δικαστηρίου διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας,
υπογραμμίζοντας  την  ανάγκη  άμεσης  καθιέρωσης  του.  Όπως χαρακτηριστικά
δήλωσε «Ένα τέτοιο δικαστήριο δεν θα επιτρέψει μόνο την μείωση των τελών για
τη διαδικασία χορήγησης ΔΕ, αλλά επίσης θα επαυξήσει σημαντικά την νομική
ασφάλεια για τους κατόχους των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας στην εκμετάλλευση
των ευρεσιτεχνιών τους καθώς επίσης θα ελαττώσει τις οικονομικές επιβαρύνσεις
ειδικά για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις».

Το  ΕΓΔΕ  έχει  δεσμευτεί  να  παρέχει  πλήρη  υποστήριξη  στο  7ο Πρόγραμμα
«Πλαίσιο για Έρευνα και Ανάπτυξη» της ΕΕ (ΠΠ7) με στόχο την προώθηση της
ενημέρωσης  για  την  διανοητική  ιδιοκτησία  στις  ευρωπαϊκές  επιχειρήσεις,  την
ανάπτυξη του ευρεσιτεχνικού πνεύματος, καθώς και τη βελτίωση της πρόσβασης
στην πληροφόρηση σχετικά με τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας και την διευκόλυνση
της αποτελεσματικής εκμετάλλευσης των αποτελεσμάτων του προγράμματος.  

Σημείωμα συντάκτη:

ΕΓΔΕ: Το  ΕΓΔΕ  χορηγεί  Ευρωπαϊκά  Διπλώματα  ευρεσιτεχνίας  στα
συμβαλλόμενα  κράτη  της  Ευρωπαϊκής  Σύμβασης  για  τα  Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΕΣΔΕ) που υπογράφηκε στο Μόναχο στις 5 Οκτωβρίου 1973 και
τέθηκε  σε  ισχύ  στις  7  Οκτωβρίου  1977.   Είναι  το  εκτελεστικό  όργανο  της
Ευρωπαϊκού  Οργανισμού  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας,  ένα  διακυβερνητικό
όργανο  που  συστάθηκε  στο  πλαίσιο  της  ΕΣΔΕ  και  μέλη  του  είναι  τα
συμβαλλόμενα κράτη της ΕΣΔΕ. Οι δραστηριότητες του ΕΓΔΕ εποπτεύονται από
το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού που αποτελείται  από εκπρόσωπους
αυτών των κρατών. Βλέπε http  : //  www  .  european  -  patent  -  office  .  org  . 

epoline®:  είναι  η  εμπορική  επωνυμία  που  χαρακτηρίζει  ένα  πλήθος
ηλεκτρονικών  προϊόντων  και  υπηρεσιών  που  ανέπτυξε  το  ΕΓΔΕ  για  τους
χρήστες  του  ευρωπαϊκού  συστήματος  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας.  Αυτά  τα
προϊόντα  και  οι  υπηρεσίες  παρέχουν  ένα  ασφαλές  και  ολοκληρωμένο
περιβάλλον για ηλεκτρονική επικοινωνία μεταξύ του ΕΓΔΕ, των καταθετών, των
αντιπροσώπων τους και των εθνικών γραφείων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας των
συμβαλλόμενων  κρατών.  Το  πιο  σημαντικό  είναι  ότι  οι  υπηρεσίες  epoline®
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εξασφαλίζουν  την  online κατάθεση,  πληρωμή  τελών  και  διαχείριση  των
λογαριασμών καταθέσεων, την έρευνα φακέλου και την αναζήτηση πληροφοριών
σχετικά με τα Μητρώα. Προσφέρουν σημαντικότατα πλεονεκτήματα σε σχέση με
τις  παραδοσιακές  συναλλαγές  που  βασίζονταν  σε  έντυπες  εκδόσεις  καθότι
παρέχουν  άμεση  ανάκληση  πληροφοριών  υπό  τη  μορφή  πληροφοριών  που
αφορούν στην κατάσταση της αίτησης και άμεση επιβεβαίωση της επικοινωνίας
με  το  Γραφείο  ενώ μειώνουν  το  φόρτο  της  εργασίας  των υπαλλήλων  και  το
κόστος της έντυπης επεξεργασίας των αιτήσεων. Η online έρευνα φακέλου και 
το Ευρωπαϊκό Μητρώο Τίτλων είναι σημαντικά εργαλεία για το ενδιαφερόμενο
κοινό  και  έχουν  σχεδιαστεί  για  να  παρέχουν  μια  πληρέστερη  εικόνα  τις
διαδικασίας κατοχύρωσης της 
ευρεσιτεχνίας γενικά και να ενισχύσουν την διαφάνεια της διαδικασίας χορήγησης
ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας. Βλέπε http  ://  www  .  epoline  .  org  . 

Τα κράτη μέλη του ΕΓΔΕ: Τα ακόλουθα κράτη είναι αυτή τη στιγμή μέλη της
Ευρωπαϊκής  Οργάνωσης  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας:  Αυστρία,  Βέλγιο,
Βουλγαρία,  Ελβετία,  Κύπρος,  Τσεχία,  Γερμανία,  Ελλάδα,  Δανία,  Εσθονία,
Ισπανία, Φινλανδία, Γαλλία, Μ. Βρετανία, Ουγγαρία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Ιταλία,
Λετονία,  Λιχτενστάιν,  Λιθουανία,  Λουξεμβούργο,  Μονακό,  Ολλανδία,  Πολωνία,
Πορτογαλία, Ρουμανία, Σουηδία, Σλοβενία, Σλοβακία και Τουρκία. 

Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) συστάθηκε το 1987 και είναι ο 
αποκλειστικά αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση 
ευρεσιτεχνιών και βιομηχανικών σχεδίων. Σκοπός του ΟΒΙ είναι να συμβάλει 
στην τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές 
υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. Στις δραστηριότητές του 
περιλαμβάνονται η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα 
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους 
τομείς της επιστήμης και της τεχνολογίας, καθώς και η δημιουργία περιφερειακών
ηλεκτρονικών βιβλιοθηκών ΔΕ, με στόχο τη διάχυση της τεχνολογικής 
πληροφόρησης στον ευρύτερο ελλαδικό χώρο. O OBI συνεργάζεται με άλλους 
ομοειδείς Οργανισμούς διεθνώς όπως το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων 
Ευρεσιτεχνίας (EPO) και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας 
(WIPO), για θέματα βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κ. Ε. 

Μανούσου και 

την κ. Ρ. Ζαχαροπούλου του Τμήματος Επικοινωνίας ΟΒΙ
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τηλ: 210-6183540-1, 80011-08108  fax: 210-6183530,  e-mail:eman@obi.gr ή 

rzax@obi.gr
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